



中共安庆市委主管主办

庚子年七月二十 第10498 号 國内统一刊号 CN34-0005 邮发代号 25-28



今日 8版

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会 日上午在京隆重举

习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

新华社北京9月6日电 全国抗 击新冠肺炎疫情表彰大会将于9月8 日上午IO时在北京人民大会堂隆重举 行。中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平将向国家勋章和国

家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发 表重要讲话。

大会还将对全国抗击新冠肺炎疫 情先进个人、先进集体,全国优秀共产 党员、全国先进基层党组织进行表彰。

中央广播电视总台、新华网将对 大会进行现场直播,人民网、央视 网、中国网等中央重点新闻网站和人 民日报客户端、新华社客户端、央视 新闻客户端等新媒体平台同步转播。

两大平台 六大体系 五项举措

打造跨境电商"创新高地""服务高地"

今年4月,国务院批复同意安庆 设立跨境电商综合试验区,成为继合 肥、芜湖后我省第三个国家级跨境电 商综试区。近日,省政府办公厅正式 印发《中国(安庆)跨境电子商务综 合试验区建设实施方案》。根据方 案,安庆将立足本地及周边特色和优 势产业, 打造深度融入长三角区域一 体化发展、辐射皖鄂赣地区的跨境电 子商务"创新高地"和"服务高地", 探索跨境电子商务发展新经验、新做 法,推动外贸促稳提质。

建设两大平台六大体系 力争5年形成一区多园格局

根据方案,未来5年我市将建设线上 综合服务、线下产业园区两大平台和信息 共享、金融服务、智能物流、电商信用、统 计监测、风险防控六大体系,建立起线上 与线下协同,产业链和生态链完整的跨境 电子商务新型贸易体系。到2025年力争 实现:在全市培育一定规模的跨境电子商 务企业500家,基本形成一区多园格局; 跨境电子商务交易额达到140亿元, B2B方式占比逐年提高; 跨境电子商务 零售进口年交易额达到10亿元。

搭建安庆综试区线上综合服务平

台, 搭建政务服务、大数据服务、创 新项目服务窗口。不断提升完善平台 功能,为跨境电子商务企业提供一站 式服务,为六大体系建设提供支撑, 为跨境电子商务企业提供渠道服务、 平台服务、在线培训服务等。同时, 建设线下产业园区平台, 突出特色化 差异化发展,采取"l+3+7"覆盖全市 的整体布局模式,发挥各区域优势, 促进跨境电子商务资源集聚,实现跨 境电子商务试验区政策全覆盖。

"1"是依托安庆综合保税区和安 庆(皖西南)保税物流中心(B型), 将安庆经开区打造为安庆综试区的核 心区。"3"即大观区依托快递产业园 发展小包裹进出口,形成内外贸互动, 推动物流园区产业发展;迎江区作为 综合园区推进进出口联动;宜秀区依托 跨境电子商务服务平台,孵化跨境电子 商务企业。"7"包括:桐城、潜山、怀宁、 岳西、宿松、太湖、望江等7县(市)以优 势产业为基础发展跨境电子商务产业 园区、特色产品出口园区和跨境电子 商务特色小镇等。

五大举措促进融合发展

按照方案,我市将从培育跨境电

子商务市场主体、推动跨境电子商务 质量提升、强化跨境电子商务物流通 道、营造跨境电子商务发展环境、建 设跨境电子商务人才队伍等五个方面 推进跨境电商综试区建设。

培育跨境电子商务市场主体。打造 差异化特色园区,完善线下产业园区基 础设施和综合服务体系。建设跨境电子 商务企业孵化中心, 重点推进传统外贸 企业、制造业企业由"线下"向"线

推动跨境电子商务质量提升。推动 安庆特色产业依托跨境电子商务加快 "走出去"。推进外贸品牌企业加大跨境 电子商务品牌化建设。推动业态创新, 建设一个020(跨境电子商务线上线下 一体化)精品体验店,融入境外零售体 系,发展壮大安庆特色新业态。

强化跨境电子商务物流通道。构 建跨境电子商务物流枢纽,建设进口 商品展销集散中心,提升跨境电子商 务出口物流效率。推动海外仓建设发 展,建立报关清关、物流配送、售后 服务、商品展示等功能于一体的仓储 模式, 优化跨境物流运输流程。

营造跨境电子商务发展环境。落 实跨境电子商务企业出口退税便利措 施,推进通关便利化。建设跨境电子 商务清关中心、转口分拨中心和进口 商品展销集散中心,实现全业态跨境 电子商务监管功能。优化进出口商品 监管措施。推进跨境电子商务收付汇 便利化。完善综合金融服务。

建设跨境电子商务人才队伍。引 进高端人才,做好长三角地区跨境电 子商务专业人才和安庆籍跨境电子商 务专业人才招引工作。培育本地人 才,支持安庆职业技术学院设立跨境 电子商务专业,加强跨境电子商务人 才培育合作与交流。

安庆跨境电子商务综合试验区建 设将按照规范发展、创新发展、联动 发展、融合发展的原则,推动国际贸 易便利化和业态创新,加快跨境电子 商务制度、业态、模式创新,形成以 技术、标准、品牌、质量、服务为核 心的跨境电子商务竞争新优势。坚持 跨境电子商务进口和出口并重,同步 推进跨境电子商务综合试验区和跨境 电子商务零售进口试点城市建设。发 挥安庆在跨境电子商务产业链中的优 势,加快推动跨境电子商务规划对 接、基础互通、供应链联动、园区共 建,促进长三角区域和长江经济带城 市实现优势互补和同频共振。

全媒体见习记者 高艺伟



渔政帮扶 转捕为养

近日,大观区渔政人员走访了解退 **捕渔氏胡厚才的稻虾乔殖情况。**

去年退捕上岸后,胡厚才通过免费 培训掌握了稻虾养殖技术,在流转的 110多亩低洼水稻田里进行稻虾养殖,当 年获利16万多元。大观区渔政部门加强 对退捕上岸渔民的就业培训,让有劳动 能力和就业愿望的退捕渔民找到合适的 就业岗位、创业项目。目前该区建档立卡 416户,渔民825人,退捕渔船561艘,适 龄渔民就业率达98%。

全媒体记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄



深人实施乡村振兴战略

科学谋划"十四五"乡村振兴战略

访市人大常委会党组副书记、副主任,市委秘书长宋圣军

"近年来,市委、市政府高度重视实 施乡村振兴战略,严格落实五级书记抓 乡村振兴责任,细化工作方案,狠抓工 作调度,取得了初步成效。在全省2019 年度乡村振兴战略实绩考核中,我市被 评为优秀等次。"市人大常委会党组副 书记、副主任,市委秘书长宋圣军接受

记者专访时说。 按照"产业兴旺、生态宜居、乡风文 明、治理有效、生活富裕"的总要求,我 市组织实施乡村振兴战略,在脱贫攻 坚、农村人居环境和公共服务、重要农 产品保障、农民收入、农村改革、乡风文 明等方面均取得积极进展。

目前,全市375个贫困村出列、66.5 万贫困人口脱贫,贫困发生率降至

0.3%,所有贫困县均已顺利摘帽;累计 完成农村改厕5.1万户,农村生活垃圾 无害化处理率100%,全市畜禽规模养殖 场设施配套率98.71%,畜禽粪污综合利 用率90.13%,化肥、农药使用量连续四年 "负增长",农作物秸秆综合利用率 91.75%, 高于全省平均水平; 新建高标准 农田28.3万亩,治理农田水利"最后一公 里"48.32万亩。2019年全市粮食产量 实现1946万吨,在全省粮食安全省长 责任制考核中,安庆市名列全省第一。

截至去年底,全市有国家级农业产 业化龙头企业7家,总数全省第二,省 级104家,总数全省第一;2019年全市

农村常住居民人均可支配收入14347

元,增速10.5%,增速全省第五;全市耕

地流转面积247.5万亩,流转率55.2%; 全市1034个村实施了"三变"改革,占 行政村(涉农社区)总数的71.7%;全市 共有农民合作社6995家,家庭农场 6072家,总数均位居全省前列;新增年 收入50万元以上的集体经济强村43 个;新时代文明实践中心(所、站)建设 行动,县、乡、村基本实现全覆盖。

宋圣军坦言,虽然取得了一定成 效,但乡村振兴需要破解的难题还很 多,当前比较突出的有统筹规划、集聚 要素、主体作用等问题,要着力解决规 划编制水平不高、编制设计不科学、"人 难留、地难找、钱难筹"、不尊重农民主 体地位等现实问题。

"十四五"期间,我市如何深入推进

实施乡村振兴战略?结合到贵州省、浙 江省的考察学习,宋圣军认为,重点要 解决好提高思想认识、谋深谋细规划、 推动五大振兴、强化责任落实等工作。

要进一步提高思想认识。乡村振 兴是大战略,内涵丰富、任务艰巨,不可 能一蹴而就、更不可能一劳永逸,要有 长期作战的思想准备和战略布局。要 强化顶层设计,高位推动乡村振兴战略 实施。要坚持一张蓝图绘到底、一茬接 着一茬干。

要谋深谋细"十四五"乡村振兴 规划。"规划科学是最大的效益,规 划失误是最大的浪费。"宋圣军说, 要精心谋划编制好"十四五"乡村振 兴规划, (下转第二版)

省脱贫攻坚督查巡查组 来我市开展督查

陈爱军出席座谈会

本报讯 9月6日上午, 省脱贫 攻坚督查巡查市级座谈会召开,督 查巡查组组长、省商务厅副厅长杨 本清主持座谈并讲话, 市委副书记 陈爱军出席,副市长刘克胜代表市 委、市政府汇报我市脱贫攻坚工作

督查巡查组介绍了此次开展脱 贫攻坚督查巡查工作的目的和主要 内容, 今年继续开展脱贫攻坚督查 巡查工作,旨在了解疫情、汛情对 脱贫攻坚的影响及灾后恢复生产生 活相关情况,发现并解决工作中存 在的问题,进一步提升脱贫攻坚的

质量和成色。

督查巡查组对我市脱贫攻坚工 作好的经验做法表示肯定,并指 出,要充分认识在脱贫攻坚收官之 年开展督查巡查的重要意义,希望 市具两级各相关部门密切配合,顺 利完成督查巡查各项工作。此次督 查巡查坚持实事求是, 力戒形式主 义、官僚主义;坚持问题导向,既 要找出问题,又要总结经验,帮助 基层解决实际问题; 坚持务实高 效,真实、客观地反映安庆脱贫攻 坚领域的情况。

(全媒体记者 杨一)

心技兴林助推林长制 创新驱动践行"两山论"

新技术培育油茶大规格容器苗 破解快速建园难题

可实现当年造林次年投产

本报讯 9月6日,在太湖县万 秀园生态农业集团有限公司的400亩 油茶育苗基地,近300万株大规格容 器苗正在培育中。这种3年生的大规 格容器苗可实现快速建园, 当年造 林、次年投产。

"传统的容器苗缓苗周期长、投 产时间长、前期成本高,而大规格 容器苗破解了这些难题。油茶苗移 栽到园区第二年就能挂果,第三年 或第四年就能产生效益, 且具有高 产稳产的优势, 亩均增收鲜果500斤 以上。"万秀园生态农业集团有限公 司负责人詹长生告诉记者。

这项技术的攻关,得益于与中 国林科院亚林所团队的技术合作。 2019年,中国林科院亚林所与万秀 园集团合作,开展油茶大规格容器 苗培育技术研究。"油茶产业前期投 入大,回报期长,我们希望突破技术 难点,造福更多林农,基地培育的大 规格容器苗可向全市油茶企业供 应。下一步我们还将申报国家级油 茶大规格容器苗示范基地。" 詹长

万秀园生态农业集团有限公司 成立于2006年,已形成农业废弃物 资源化利用、花卉苗木种植、生态 农业休闲观光等为主的一、二、三 产业融合发展链条。集团去年成立 林业科技研究院,太湖县相关单位 为其牵线搭桥,积极对接全国各大 研究院所与高校。截至目前,已与 安徽省农业科学研究院、中国林科 院亚林所建立产学研合作关系,并 取得6项发明专利和9项实用新型专 利,今年又有6项发明专利进入实审

在成立林业科技研究院之前, 集团就已与中国林科院亚林所油茶 研究中心姚小华团队开展了多年合 作。姚小华团队研发的油茶长林系 列品种经过十余年种植验证, 高效 稳产,目前安庆地区很多油茶大户 都在种植这个系列品种。

油茶品种科学搭配也是双方共 同探讨研发的课题。经过研究大 别山南麓山区、丘陵地低山两个 类形的超高产油茶示范基地种植方 法,发现长林53号、4号、40号占 比80%,长林18号、56号、23 号、3号占比20%的品种搭配方法 最为科学高产。下一步, 双方还将 结合新建基地开展油茶机械化采摘

(全媒体记者 雷琳琳)

2019年度安徽新闻奖(新闻论文、新闻版面) 评选结果揭晓

安庆日报社2件作品获奖

本报讯 2019年度安徽新闻奖 (新闻论文、新闻版面)评选结果日前 揭晓,安庆日报社报送的作品共有2 件获奖。安庆日报报送的论文《融媒 时代突发事件报道的若干思考》

(作者张亚峰、盛媛) 获得安徽新 闻奖(新闻论文)三等奖、安庆晚报 报送的版面(作者余菲菲)获得安 徽新闻奖(新闻版面)三等奖。

(全媒体记者)

🥟 今日导 读

"新规"助力客运行业转型发展

>>>> 2版

自己的"钱"为什么给别人用?

>>>> 4版

责任编辑 李屹